

পাঁচবিবি উপজেলা পরিষদের ডিসেম্বর, ২০২১ মাসের মাসিক সাধারণ সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : মোঃ মনিরুল শহিদ মন্ডল
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ
পাঁচবিবি, জয়পুরহাট

স্থান : উপজেলা পরিষদ মিলনায়তন, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট

তারিখ : ৩০/১২/২০২১ খ্রি.

সময় : সকাল ১২:০০ ঘটিকা

সভায় উপস্থিত ও অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দের তালিকা - পরিশিষ্ট "ক" তে দেখানো হলো:

সভার শুরুতে সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানান। অতঃপর পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করে শুনানো হয়। কোন প্রকার আপত্তি বা সংশোধনী না থাকায় গত সভার কার্যবিবরণী সর্বসম্মতিক্রমে দৃঢ়ীকরণ (Confirmation) করা হয় এবং আলোচ্য সূচি অনুযায়ী নিম্নোক্ত আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

২। বিভাগীয় আলোচনা :

ক্রঃ নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী
(১)	<p><u>স্বাস্থ্য বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার পাঁচবিবি সভায় বলেন যে, টিকা গ্রহণের জন্য এখন পর্যন্ত যারা নিবন্ধন করেছেন তাদেরকে টিকা প্রদান করা সহ করোনা টেস্ট অব্যাহত আছে। হাসপাতালে আউটডোর ও ইনডোরে চিকিৎসা সেবা অব্যাহত আছে। টিডি সপ্তাহ যথাযথভাবে পালন করা হয়েছে। ড্যাকসিন গ্রহণের নিমিত্ত রেজিস্ট্রেশন করার নিমিত্ত জনগণকে উদ্বুদ্ধ করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার, পাঁচবিবি সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ জানান। স্বাস্থ্য বিভাগের সকল কার্যক্রম বিষয়ে ইউপি চেয়ারম্যানগণকে অবগত করার জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, পাঁচবিবিকে অনুরোধ জানানো হয়</p>	<p>পাঁচবিবি উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে চিকিৎসা প্রদান, করোনা টেস্ট ও করোনার টিকা প্রদান অব্যাহত রাখতে হবে। করোনা টিকা কার্যক্রমে সংশ্লিষ্ট উপজেলা কমিটির সভা আহ্বান করে সিদ্ধান্ত গ্রহণপূর্বক সুষ্ঠুভাবে টিকা কার্যক্রম সম্পাদন করতে হবে। ভর্তিচলু রোগীকে অহেতুক সদর হাসপাতাল বা অন্যত্র প্রেরণ থেকে বিরত থাকতে হবে। রোগীদের সেবা প্রদানে মানবিক হতে হবে</p>	<p>১. উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, পাঁচবিবি</p>
(২)	<p><u>প্রকৌশল বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২১-২২ অর্থ বছরের প্রাপ্ত এডিপির ১ম ও ২য় কিস্তির বরাদ্দকৃত মোট টাকা = ২২,৬৭,০০০ X ২ = ৪৫,৩৪,০০০/- টাকার মধ্য হতে PIC কর্তৃক গৃহীত প্রকল্প ব্যতীত অবশিষ্ট টাকা ও তৃতীয় কিস্তিতে সম্ভাব্য ২২,০০,০০০/- টাকা প্রাপ্ত ধরে প্রকল্পের তালিকা প্রস্তুত করা হয়েছে। প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে গৃহীত প্রকল্পের কাজগুলো অগ্রগতির হার ১০০%। উপজেলা পর্যায়ে করোনা ভাইরাস বিস্তার রোধকল্পে প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা (মাস্ক, হ্যান্ড স্যানিটাইজার, এ্যান্টিসেপ্টিক সাবান, পালস অক্সিমিটার, অক্সিজেন সিলিন্ডার, থার্মাল স্ক্যানার ইত্যাদি) গ্রহণের জন্য বরাদ্দকৃত অর্থ দ্বারা স্কিম গ্রহণ করা হয়েছে। যা, গত সভায় অনুমোদন করা হয়েছে। বিষয়টি নিয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়</p>	<p>২০২১-২০২২ অর্থবছরে এডিপির বরাদ্দকৃত অর্থ দ্বারা প্রকল্প বাস্তবায়নের জন্য গৃহীত ও অনুমোদিত প্রকল্প তালিকা অনুযায়ী প্রকল্প বাস্তবায়নের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়</p>	<p>১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার ৩। উপজেলা প্রকৌশলী ৪। ইউপি চেয়ারম্যানগণ</p>
(৩)	<p><u>কৃষি বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা কৃষি অফিসার, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট সভায় বলেন যে, চলতি রবি মৌসুমে ফসল উৎপাদন কার্যক্রম চলমান রয়েছে। সার, বীজ মনিটরিং জোরদার করা হয়েছে এবং সারের মূল্য নিয়ন্ত্রণে রাখার বিষয়ে তদারকি কার্যক্রম অব্যাহত আছে। সার, বীজ মনিটরিং কমিটির সভা আয়োজনের ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। সার, বীজ ও কীটনাশক মজুদ সন্তোষজনক রয়েছে। অন্যান্য বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>অধিক ফসল উৎপাদনে চাষী পর্যায়ে সকল পরামর্শ প্রদান অব্যাহত রাখতে হবে। কৃষকের নিকট হতে সারের বেশী মূল্য নেয়া যাবেনা মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। এক্ষেত্রে বিধি মোতাবেক ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে</p>	<p>উপজেলা কৃষি অফিসার, পাঁচবিবি</p>

৩৩

(৪)	<p><u>প্রাণিসম্পদ বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার, পাঁচবিবি সভায় বলেন যে, নভেম্বর, ২০২১ মাসে হাঁস-মুরগীর টিকা প্রদান এবং গবাদি পশুর টিকা প্রদানসহ বকনা গরুকে কৃত্রিম প্রজনন করা হয়েছে ও উঠান বৈঠক এবং খামার পরিদর্শন করা অব্যাহত রয়েছে। এছাড়া তাঁর দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম যথাযথভাবে চলমান রয়েছে</p>	<p>গবাদীপশু ও হাঁস-মুরগীর চিকিৎসা প্রদান অব্যাহত রাখতে হবে</p>	<p>১. উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার, পাঁচবিবি</p>
(৫)	<p><u>উপজেলা সমাজসেবা বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, পাঁচবিবি সভায় বলেন যে, ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের প্রতিবন্ধী ভাতার তালিকা প্রস্তুত ও মৃত ভাতাভোগীর স্থলে প্রতিস্থাপন করার কার্যক্রম চলছে। প্রাস্তিক জনগোষ্ঠীর জীবনমান উন্নয়ন শীর্ষক প্রকল্প বিষয়ে অবহিতকরণসহ ভাতা বিতরণসহ সকল কার্যক্রম সুষ্ঠু ও স্বাভাবিকভাবে চলছে মর্মে সভায় জানান</p>	<p>নির্ধারিত সময়েই ভাতাভোগীর তালিকা প্রস্তুতসহ বিধি মোতাবেতক ভাতা বিতরণের ব্যবস্থা নিতে হবে</p>	<p>উপজেলা সমাজসেবাকর্মকর্তা পাঁচবিবি</p>
(৬)	<p><u>উপজেলা যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর:</u></p> <p>উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, পাঁচবিবি, সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার দপ্তরের কার্যক্রম বিষয়ে জানা গেল না। আগামী সভায় তার দপ্তরের কার্যক্রম সম্পর্কে প্রতিবেদনসহ উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, পাঁচবিবি সভায় উপস্থিত থাকার বিষয়ে আলোচনা হয়</p>	<p>আগামী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে প্রতিবেদনসহ উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, পাঁচবিবি উপস্থিত থাকবেন মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, পাঁচবিবি</p>
(৭)	<p><u>সিনিয়র উপজেলা মৎস্য বিভাগ :</u></p> <p>সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, পাঁচবিবি সভায় বলেন যে, মৎস্য সেবা সহজীকরণের জন্য পাঁচবিবি উপজেলার সকল পোনা উৎপাদনকারী, মৎস্য খাদ্য দোকান ও মৎস্য হ্যাচারীর নাম, ঠিকানা, মোবাইল নম্বর সম্বলিত সাইনবোর্ড উপজেলা পরিষদের এডিপি ফান্ড হতে তৈরী পূর্বক প্রত্যেক ইউনিয়ন পরিষদে স্থাপন করার জন্য সভায় সুপারিশ করেন। মাছ চাষ ও মাছের রোগ বিষয়ে মাছ চাষীদেরকে পরামর্শ প্রদান অব্যাহত আছে। এছাড়া তাঁর দপ্তরের অন্যান্য সকল কার্যক্রম সুষ্ঠু ও স্বাভাবিকভাবে চলছে মর্মে তিনি সভায় জানান</p>	<p>মৎস্য চাষীকে মাছ চাষ ও মাছের রোগ বিষয়ে পরামর্শ প্রদান অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, পাঁচবিবি</p>
(৮)	<p><u>উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন :</u></p> <p>উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন অফিসার, পাঁচবিবি সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার দপ্তরের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা গেল না। আগামী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রমের প্রতিবেদনসহ উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন অফিসার সভায় উপস্থিত থাকার বিষয়ে আলোচনা হয়</p>	<p>আগামী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে প্রতিবেদনসহ উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন অফিসার, পাঁচবিবি উপস্থিত থাকবেন মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়</p>	<p>উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন অফিসার, পাঁচবিবি</p>
(৯)	<p><u>উপজেলা মহিলা বিষয়ক বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, পাঁচবিবি, সভায় বলেন আগামী ৯ ডিসেম্বর, ২০২১ তারিখে বেগম রোকেয়া দিবস উদযাপন সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন হওয়ায় সকলকে ধন্যবাদ জানান। মহিলা প্রশিক্ষণ কেন্দ্র, ফ্যাশন ডিজাইন ও বিউটি ফিকেশন কোর্স জানুয়ারী, ২০২২ মাস হতে আরম্ভ হবে। অগ্রহী মহিলাদেরকে প্রশিক্ষণে অংশগ্রহণের জন্য আবেদন আহবান করার কার্যক্রম চলছে। এখন থেকে প্রতি মাসে মা ও শিশু সহায়তা তহবিল কর্মসূচির সম্ভাব্য সুবিধাভোগীর তথ্য ডাটা এন্ট্রির কাজ চলমান। ভাতাভোগীকে সংশ্লিষ্ট ইউপির স্বাস্থ্য সহকারীর তালিকাভুক্ত হতে হবে। গত মাস পর্যন্ত ভাতার অর্থ সুবিধাভোগীর নিজ নামীয় হিসাব নম্বরে প্রেরণ করা হয়েছে। এছাড়া তাঁর দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম অব্যাহত আছে</p>	<p>সকল ভাতা নির্ধারিত সময়েই বিতরণ কার্যক্রম সম্পন্ন করার বিষয়টি অব্যাহত রাখতে হবে</p>	<p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক অফিসার, পাঁচবিবি</p>

৩০

০)	<p><u>পল্লী উন্নয়ন বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, পাঁচবিবি, সভায় বলেন যে, কয়েকজন বীর মুক্তিযোদ্ধা কর্তৃক গৃহীত ঋণ খেলাপী হয়েছে। উক্ত ঋণ আদায়ের জন্য প্রয়োজনীয় যোগাযোগ করা হচ্ছে। এ ছাড়া খেলাপী ঋণ আদায়ের জন্য সংশ্লিষ্ট সকলের সহযোগিতা কামনা করেন।</p>	বিতরণকৃত ঋণ এর ১০০% আদায়ের ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, পাঁচবিবি
১১)	<p><u>উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন দপ্তর :</u></p> <p>উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিসার, পাঁচবিবি সভায় জানান ২০২১-২০২২ অর্থবছরে নির্বাচনী এলাকাভিত্তিক টি, আর প্রকল্পের আওতায় ১ম পর্যায় ৭১,৮৭,৫২২/- টাকা, উপজেলা পরিষদওয়ারী ৩৩,৭১,১৭৯ টাকা এবং কাবিখা প্রকল্পের আওতায় নির্বাচনী এলাকাভিত্তিক ৫৯,৯৪৪ মে: টন চাল, ৫৯,৯৪৪মে: টন গম এবং উপজেলা পরিষদওয়ারী ৭১,৩৩৩১মে: টন চাল, ৭১,৩৩৩১মে: টন গম বরাদ্দ পাওয়া গেছে। উক্ত বরাদ্দসমূহ দ্বারা প্রকল্প বাস্তবায়নের জন্য কার্যক্রম চলছে। গত অর্থ বছরের প্রকল্পের কাজ সমাপ্তির পরও তদারকি অব্যাহত আছে। প্রতি ইউনিয়নে প্রকল্পের কাজ তদারকি ও কাজ সমাপ্তির পর প্রতিবেদন দাখিলের জন্য ০৫ জনের কমিটি গঠন করা হয়েছে এবং উক্ত কমিটি কাজ সমাপ্তির পর স্থির চিত্রসহ কমপক্ষে ০৩ জনের স্বাক্ষরে প্রতিবেদন পেশ করবেন মর্মে সভায় প্রস্তাব করা হয়। বিষয়টি নিয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয় এবং উপস্থিত সকল সদস্য উক্ত প্রস্তাবের সাথে একমত পোষণ করেন।</p>	টি, আর এবং কাবিখা প্রকল্পের আওতায় প্রাপ্ত বরাদ্দ দ্বারা গৃহীত সকল প্রকল্প বাস্তবায়নের কাজ যথানিয়মে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করতে হবে। প্রতি ইউনিয়নে প্রকল্পের কাজ তদারকি ও কাজ সমাপ্তির পর প্রতিবেদন দাখিলের জন্য ০৫ জনের গঠিত কমিটি এবং কাজ সমাপ্তির পর স্থির চিত্রসহ কমপক্ষে ০৩ জনের স্বাক্ষরে প্রতিবেদন পেশ করবেন মর্মে সভায় সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	০১. উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিসার, পাঁচবিবি ০২. গঠিত তদারকি কমিটি
১২)	<p><u>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা দপ্তর :</u></p> <p>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, পাঁচবিবি সভায় বলেন যে, জনবল সংকট থাকলেও তার দপ্তরের কার্যক্রম সুষ্ঠু ও স্বাভাবিকভাবে সম্পাদন করা হচ্ছে। প্রয়োজনীয় জনবল নিয়োগের জন্য প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা করা হচ্ছে মর্মে তিনি সভায় জানান। এছাড়া তার দপ্তরের কোন সমস্যা নেই মর্মেও তিনি জানান</p>	১০০% জনগনের সেবা নিশ্চিত করতে হবে	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, পাঁচবিবি
১৩)	<p><u>শিক্ষা বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা শিক্ষা অফিসার পাঁচবিবি সভায় বলেন যে, ২০২২ শিক্ষাবর্ষের বিনামূল্যের পাঠ্য পুস্তক বিদ্যালয় পর্যায়ে বিতরণ করা হয়েছে, কোন সমস্যা হয়নি। বিদ্যালয়ে ছাত্র-ছাত্রীদের উপস্থিতি বাড়ানোর জন্য অভিভাবক ও শিক্ষার্থীদের সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য সকলের সহযোগিতা কামনা করেন। এছাড়া তাঁর দপ্তরের অন্যান্য সকল কার্যক্রম সুষ্ঠু ও স্বাভাবিকভাবে চলছে</p>	শিক্ষকগণ যাতে যথাসময়ে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে উপস্থিত হয় তা নিশ্চিত করতে হবে এবং ছাত্র-ছাত্রীদের উপস্থিতি বাড়ানোর জন্য অভিভাবক ও শিক্ষার্থীদের সচেতনতা বৃদ্ধির ব্যবস্থা নিতে হবে	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, পাঁচবিবি
১৪)	<p><u>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ :</u></p> <p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, পাঁচবিবি বদলীজনিত কারণে সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার দপ্তরের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা গেল না। আগামী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে প্রতিবেদনসহ উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার উপস্থিত থাকার বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়</p>	আগামী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে প্রতিবেদনসহ উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, পাঁচবিবি উপস্থিত থাকবেন মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, পাঁচবিবি
১৫)	<p><u>উপজেলা সমবায় দপ্তর :</u></p> <p>উপজেলা সমবায় অফিসার, পাঁচবিবি সভায় বলেন তাঁর দপ্তরের বার্ষিক নিরীক্ষা কার্যক্রম যথারীতি চলছে। আশ্রয়ণ/ আশ্রয়ণ ফেইজ-২ প্রকল্পের ঋণ আদায় কার্যক্রম চলমান আছে। তিনি আশ্রয়ণ প্রকল্পের বসবাসকারী পরিবারের স্বাস্থ্য সুরক্ষার জন্য ল্যাট্রিনগুলি মেরামত করার সুপারিশ করেন</p>	বিভাগীয় সকল কার্যক্রম যথাযথভাবে সম্পন্ন করাসহ ১০০% ঋণ আদায় ও বিতরণ কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা সমবায় অফিসার, পাঁচবিবি
১৬)	<p>শাখা ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, পাঁচবিবি সভায় বলেন যে, অত্র শাখা হতে প্রতি মাসে ৯৮.০০ লক্ষ টাকা ঋণ আদায় ও বিতরণের লক্ষ্যমাত্রা থাকলেও এ মাসে ঋণ আদায় হয়েছে ২.০০ কোটি তেত্রিশ লক্ষ টাকা। দ্বিতল ভবন নির্মাণের কাজ প্রাক্কলন ও ডিজাইন মোতাবেক সমাপ্ত হয়েছে। তবে দরজা ও ইলেক্ট্রিক এর কাজ এষ্টমেন্টে না থাকায় তা সম্পন্ন করা সম্ভব হয়নি। এছাড়া সঞ্চয় আদায় যথাযথভাবে চলছে এবং দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠু ও স্বাভাবিকভাবে চলছে</p>	এবং ঋণ আদায় ও বিতরণ ১০০% ভাগ অব্যাহত রাখতে হবে ও যে উদ্দেশ্যে ঋণ প্রদান করা হয়েছে সে উদ্দেশ্যেই উক্ত অর্থ ব্যয় করে তারা নিজেরা স্বাবলম্বী হচ্ছে কিনা তা নিয়মিত তদারকি করতে হবে	শাখা ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, পাঁচবিবি

৩১

৭)	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর : উপ সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, পাঁচবিবি সভায় অনুপস্থিত থাকায় তার দপ্তরের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা গেল না। আগামী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে প্রতিবেদনসহ উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার উপস্থিত থাকার বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়	আগামী সভায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে প্রতিবেদনসহ উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, পাঁচবিবি উপস্থিত থাকবেন মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, পাঁচবিবি
(১৮) (ক)	বিবিধ: চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, পাঁচবিবি এর ডিসেম্বর/২০২১ মাসের ভ্রমণ বিবরণী সহ ১০,০০০/- টাকা, ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, পাঁচবিবি এর ডিসেম্বর, ২০২১ মাসের ভ্রমণ বিবরণী সহ ৫,০০০/-টাকা এবং মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান এর ডিসেম্বর/২০২১ মাসের ভ্রমণ বিবরণীসহ ৫,০০০/-টাকার ভ্রমণ ভাতা বিল দাখিল করে অনুমোদনের সুপারিশ করেন। বিষয়টি নিয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়	চেয়ারম্যান, ভাইস চেয়ারম্যান ও মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান এর ডিসেম্বর/ ২০২১ মাসের মোট= ২০,০০০/- টাকা ভ্রমণ ভাতা বিল রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো	১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, পাঁচবিবি
(খ)	১) উপজেলা পরিষদের পাম্প হতে উপজেলা মহিলা বিষয়ক অফিস পর্যন্ত পানির লাইন সংস্কার বাবদ ২১,১০০/- টাকা, পাম্প ঘর হতে উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান এর কার্যালয় পর্যন্ত বৈদ্যুতিক লাইন সংস্কার বাবদ ১২,১০০/- টাকা, ডিসেম্বর, ২০২১ মাসের সভার আপ্যায়ন বিল বিল বাবদ ৩৮,০০০/- টাকা, উপজেলা পরিষদের আনুষঙ্গিক বিল বাবদ ৫,০০০/- টাকা, ইন্টারনেট বিল বাবদ ১,০০০/- টাকা, পাম্প মেশিন হতে পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক পর্যন্ত পানির মূল লাইন পুনঃ নির্মাণ বাবদ ২৩,৫০০/- টাকা, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক হতে উপজেলা পরিষদের গ্যারেজ পর্যন্ত পানির লাইন পুনঃ নির্মাণ বাবদ ২৩,৫০০/- টাকা, উপজেলা পরিষদের গ্যারেজ হতে ইউএনও এর বাসার পুকুর পর্যন্ত পানির লাইন পুনঃ নির্মাণ বাবদ ২৩,২০০/- টাকা, উপজেলা পরিষদের জীপগাড়ী সার্ভিসিং বাবদ ২,৫৪০/- টাকা, আনসার গার্ড সেড পুনঃ নির্মাণ বাবদ ৪৯,৯৮০/- টাকা, উপজেলা পরিষদের হলরুম ও অন্যান্য স্থানে বৈদ্যুতিক মেরামত ও বাহ্য স্থাপন বাবদ ৮,১০০/- টাকাসহ মোট ২,০৮,০২০/- টাকা ব্যয় হয়েছে। উক্ত ব্যয়িত অর্থের বিল পরিশোধের জন্য ও ব্যয় অনুমোদনের সুপারিশ করা হয়। এ বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়	উপজেলা পরিষদের বিভিন্ন খাতে ব্যয়িত সর্বমোট= ২,০৮,০২০/- টাকা ব্যয়ের অনুমোদনসহ ব্যয়িত অর্থের ব্যয় অনুমোদনের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো এবং উক্ত ব্যয়িত অর্থ উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো	১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ পাঁচবিবি ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, পাঁচবিবি
(গ)	উপজেলা পরিষদ মালীর নভেম্বর, ২০২১ মাসের মজুরী বাবদ ১৬,৫০০/- টাকা, ২জন অফিস সহায়কের মজুরী বাবদ ৩৩,০০০/- টাকা এবং একজন পরিচ্ছন্ন কর্মীর মজুরী বাবদ ১৬,৫০০/- টাকা ব্যয়ের অনুমোদনের জন্য সভায় সুপারিশ করা হয়। এ বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়	নভেম্বর/২১ মাসের উপজেলা পরিষদের বিভিন্ন কর্মচারীর সর্বমোট= ৬৬,০০০/- টাকা ব্যয়িত অর্থের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো	১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ ২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, পাঁচবিবি বিভাগীয় কমিটির সদস্য-সচিবগণকে সভাপতির সাথে আলোচনাক্রমে নিয়মিতভাবে প্রতি ২ মাস অন্তর সভা আহ্বানপূর্বক অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণীর কপি সংশ্লিষ্ট দপ্তরে প্রেরণ নিশ্চিত করার জন্য সকল দপ্তর প্রধানগণকে অনুরোধ জানান। এছাড়া করোনো ভাইরাস প্রতিরোধ সংক্রান্ত যাবতীয় কার্যক্রম সরকারি নির্দেশনা অনুযায়ী সম্পন্ন করার জন্যও অনুরোধ জানান।

চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, পাঁচবিবি সভায় বলেন যে, এ উপজেলার সকল দপ্তর যথানিয়মে সকল কার্যক্রম সম্পাদন করছেন এজন্য তিনি সংশ্লিষ্ট সকলকে ধন্যবাদ জানান। তিনি আরো বলেন এডিপির বরাদ্দ হতে কেন্দ্রীয়ভাবে প্রকল্প গ্রহণপূর্বক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বেঞ্চ ও বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানে খেলাধুলার সামগ্রী বিতরণ করা প্রয়োজন। টি.আর/কাবিখা/ কাবিটা প্রকল্পের কাজগুলোর তদারকি আরো বৃদ্ধি করতে হবে। প্রতি ইউনিয়নে ০৫ সদস্য বিশিষ্ট কমিটি গঠন করে গঠিত কমিটির তদারকিসহ সমাপ্তি প্রতিবেদন অনুযায়ী বিল প্রদানের ব্যবস্থা নেয়া যায় মর্মে সভায় অভিমত ব্যক্ত করেন।

আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকলকে আবারো ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

০১/১২/২১

মোঃ মনিরুল শহিদ মন্ডল
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ
পাঁচবিবি, জয়পুরহাট

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
পাঁচবিবি, জয়পুরহাট
www.panchbibi.joypurhat.gov.bd



“শেখ হাসিনার মূলনীতি,
গ্রাম শহরের উন্নতি”

স্মারক নং-০৫.৪৩.৩৮৭৪.০০০.০৩.০০৩.২১-১১২৭

তারিখ: ১৫ পৌষ, ১৪২৮
৩০ ডিসেম্বর, ২০২১

অনুলিপি : সদয় অবগতি/অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হলো (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়)

- ০১। মাননীয় সংসদ সদস্য, জয়পুরহাট-১ ও মুখ্য উপদেষ্টা, উপজেলা পরিষদ, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট
- ০২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা
- ০৩। বিভাগীয় কমিশনার, রাজশাহী বিভাগ, রাজশাহী
- ০৪। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, রাজশাহী বিভাগ, রাজশাহী
- ০৫। জেলা প্রশাসক, জয়পুরহাট
- ০৬। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট
- ০৭। মেয়র, পাঁচবিবি পৌরসভা, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট
- ০৮। ডাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ডাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, পাঁচবিবি
- ০৯। উপজেলা অফিসার, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট
- ১০। চেয়ারম্যান, (সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, পাঁচবিবি, জয়পুরহাট

উপজেলা পরিষদের পক্ষে

৩০.১২.২০২১
মো. বরমান হোসেন
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
ও
মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা
উপজেলা পরিষদ
পাঁচবিবি, জয়পুরহাট